SCOALA GIMNAZIALA ,ION PILLAT” PITESTI
NTRAREA RAHOVEI, NR. 6
TEL./ FAX: 0248/211959
E-mail: scoala3pitesti@yahoo.com

PITEST!

CONCURSUL JUDETEAN DE MATEMATICA ,, SORIN SIMION”
PITESTI, 14 APRILIE 2018
CLASA alV-a
1.Aflati numarul natural “a” : @ .
a) 260:{[a -2x(44+98)]x3-40}=3 rest 2 ;a t e . ] n fo . r 0

N profu’ de imate

b) 100-[a+(a:2+4)+2Xa]=12 (7 puncte)

2. Daca stergem ultima cifra a unui nr. natural obtinem un nr. cu 653 mai mic decat numarul dat. Aflati
acest numar.

(7 puncte)

3. Diana si-a propus sa citeasca o carte.Daca ar citi cate 15 pagini pe zi, ar termina-o intr-un anumit nr.
de zile. Diana citeste insa doar in prima zi 15 pagini, iar in urmatoarele zile citeste cate 18 pagini pe zi.
Astfel, ea termina de citit cartea cu 2 zile mai devreme decéat si—a propus.Cate pagini are cartea?

(7 puncte)

4. llie si Maria iau pe rand bomboane dintr-o cutie. llie ia 0 bomboana, Maria ia 2, llie ia 3, Maria ia 4 si
asa mai departe. Cand numarul bomboanelor din cutie este mai mic sau egal decat cel necesar, atunci
cel caruia 1i vine randul ia toate bomboanele ramase.

Cate bomboane au fost daca llie a luat in total 101 bomboane?

Timp de lucru: 2 ore
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Concursul judetean ,,Sorin Simion
14 aprilie 2018
ClasaalV-a
Barem

Subiectul 1
a)
260:{[a — 2 X (44 + 98)] X 3 — 40} = 3 rest 2

260:[(a — 2 x 142) X 3 — 40] = 3 rest 2
260:[(a — 284) x 3 —40] = 3 rest 2

(a — 284) x 3 — 40 = (260 — 2):3

(a — 284) x 3 — 40 = 258:3

(a —284) X 3 = 86 + 40
a—284=126:3

te.info.ro

2
S rhie

profu’ de inate

6 operatii X 0.5 puncte = 3 puncte

a —284=42
a =42+ 284
a =326

b)

100—[a+ (a:2+4)+2x%xa] =12
a+(@2+4)+2xa=100-12
3a+ (a:2+4) =88

7p +4 =88

7p =88 —4

7p = 84

1p = 84:7 = 12 (jumatatea lui ,,a“)
a=12x2=24

a =24

3 operatii X 1punct = 3 puncte

,a” = 1punct
Total=7 puncte
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Subiectul 2

abc — 653 = ab

abc = ab + 653

abc = 100a + 10b + ¢
ab=10a+b

100a + 10b + ¢ = 10a + b + 653
90a + 9b + ¢ = 653

a=17

90 X 7+ 9b + c = 653

630 +9b + c = 653

9b + c = 653 — 630

9b +c¢c =23
b=2

9% 2+c=23
18+ c =23
c=23-18
c=5
abc = 725
Subiectul 3

I
1515 151515

Z 777 7Z1Z
Il

1518 18
Z 77 7Z717Z

te.info.ro

profu’ de mate

= 2 puncte
2 puncte
2 puncte
,abc” =1 punct

"au
"bn
,,C"

Total=7 puncte

1. Cate probleme ar rezolva in ultimele doua zile?

15 X 2 = 30 probleme

2. Care este diferenta de probleme rezolvate pe zi?

18 — 15 = 3 probleme

3. Tn cate zile rezolva cate 18 probleme pe zi?

30:3 = 10 zile
4. Cate pagini are cartea?

18 x 10 + 15 = 180 + 15 = 195 pagini

3 operatii X 2 puncte = 6 puncte
nr. pagini =1 punct
Total=7 puncte
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Subiectul 4
I=135..=101b total
M=246..

Presupunem ca au luat de 20 de ori, in total m te i]’] f() TO

Atunci: ) z
% | profu’ de mate

I=1+3+54-+19

M=2+4+6++20

20
20

[=1+3+5+7+9+11+13+15+17+19
20
20
20

[ =5x%x20=100
M=2x1+2+3+--4+10)
M=2x(10x11:2)

M =2x(110:2) = 110

I aluat ultima bomboana

Total bomboane: (100 + 1) + 110 = 101 + 110 = 211 bomboane

I = 3 puncte

M = 3 puncte

Total bomboane =1 punct
Total=7 puncte
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Concursul judetean de matematica ,, Sorin Simion”

Pitesti, 14 aprilie 2018

amave (nDhte.info.ro

N A profu’ de imate

1. Determinati numerele naturale abc pentru care exista numarul natural ,,n” astfel Tncat :
abc=ca™.
2. Seimparte numarula=4+47 +477 +---4+477 ... 7 la43.
N —
2010 cifre
a) Verificatidaca477..7 =43-111..1 + 4.
N—— N —
ncifre ncifre
b) Determinati restul impartirii.
c) Determinati ultimele doua cifre ale catului.
3. a) Demonstrati ca un numar natural care se scrie in baza 10 folosind doar cifrele 1, 3 si 5 nu
poate fi patrat perfect.
b) Numarul natural ,,n” se numeste ,,generos” daca suma cifrelor lui n este mai mare decat
suma cifrelor lui n+2. Aflati suma tuturor numerelor ,,generoase” de doua cifre.
Nota:

1. Toate subiectele sunt obligatorii.
2. Timp de lucru 2 ore.
3. Fiecare subiect se noteaza de la 0 la 7 puncte.
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te.info.ro
profu’ de mate

CLASA A 5-A

Barem de corectare

1. DACAN=0=3TAT=1E GDC.ccivuisssssssisssmssssisssssssisiss 1p

B U e e e T . 1p

axr 0 =7a>11> 10 =dacan > 3,ca" > 10" > 103 = 1000 = Ta"™ # abCu..ccoovevever...... 1p
Daca n=2, avem abc = ta?; 11< ca < 31, decic€ {1,2,3}. Dar m=pp, GECVE=Y o 1p
Aveim al =T =S8l 1 9) . covinsamiimsiniensision 1p

Daca a=1, obtinem 11°=121= abc = 121

Daca a=9, obtinem 19°=361 care nu convine................ 1p

EINGITERED o i s R i D e e 1p

2.aya3: 11 .. 0 84=477... 7380=AT7 TT... Liicniiiiiviinssia 1p
ncifre

bja=4+(43- 1+ 4) + (43-11+4) + -+ (43-11..1+4) =431+ 11+ -+ 11..1) +

2010
e | 1 i R — 1p
Deci restul impartirii lui a la 43 este restul impartirii lui 4-2011 la43................. 1p
RESEHl BEEE T inisnmnimnsismmsimss o 1p
c) a=43(1+11+..+11..1+187)+3.............. 1p
2010
Catul este 1+11+...+411 ... 1+187......1p
2010
Ultimele 2 cifre ale sumei 1+11+...+11 ... 1 sunt 00 = ultimele doua cifre ale catului : 87....1p
2010
3.a)Daca ultima cifra este 3 numarul nu poate fi p.p. oo, 1p

Daca ultima cifra este 5, pentru ca nr. sa fie p.p. ar trebui sa se termine cu 25, dar cifra zecilor nu
RENEIEE TH st A A A e RS N A T A AR 1p

Daca ultima cifra e 1, atunci pentru a fi p.p. trebuie sa fie M4+1, adica penultima cifra para, ceea
g 1L L L OSSOSO 1p

b) Numdrul ab este ,,generos” daci este de forma a8 sau a9 = a + 2 este de forma (a + 1)0 sau

L+ 1)L 6 SR ABHES . aansmnmsimmssassesrsmies. 2p

Suma cautata (18+28+38+...498)+(19+29+39+...+99)=1053......... 2p.
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Concursul judetean de matematica ,, Sorin Simion”

Pitesti, 14 aprilie 2018

Clasaa Vi-a @ te.i fo ro

. . . N 1
Fie a, b, c numere rationale pozitive astfel Tncat abc=1. Daca 2a+ﬁ, 2b+— 2ct— s sunt numere

naturale, gasiti toate tripletele (a, b, c) care satisfac cerintele problemei.

20182+1’ unde

Sa se determine numerele naturale x, y, z, x#0, z#0 astfel incat xl=y
x!=1-2-3-..'n

Se considera triunghiul isoscel ABC cu AB=AC si m(BAC)=100°. Considerdam punctul D in
semiplanul determinat de dreapta AB, ce nu contine punctul C, astfel Thcat DC=BC, iar
m(xBCD) =20°. Determinati m(<DAB).

Nota:

1. Toate subiectele sunt obligatorii.
2. Timp de lucru 2 ore.
3. Fiecare subiect se noteaza de la 0 la 7 puncte.
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N profu’ de imate

CLASA A 6-A

Barem de corectare:

1. 2a+a=3a6N:>a=§, keN; 3bEN:>b=§, peN; 3ceN :>c=§, g€eN............. 2p
(O] I o Yo B o To L A U 1p
(k, p, a)e{(1,3,9); (1,9,3); (3,1,9); (3,9,1); (9,1,3); (9,3,1); (3,3,3);
(1,1,27);(1,27,2)03(27, 1, 1) ettt eee e 2p

et 12 (2,31)5(15.9): (132 (32.1):(51.2) a2 (G 49)s (£.02),

1
9.2 D} 2p

2. X=12>1=y201824] = 9 =0, ZEN oo 1p
X=2=2 =92018241 = y = 1, ZEN oo et s e et ettt e e a1
XZ=3 2 (K] 1 3 e 1p
-dacay=3k, keN = y2018Z41=Mat T, 1p
-daca y=3k+1, keN = y2018Z41=M342 oo 1P
-daca y=3k+2, keN = y2=M3+1 = y2018Z41=Myt2...oocvrir 1p
10T 122 o SRR 1p

3. AABC isoscel > m(xB) = m(XC) =400 ..., 1p

ACDB isoscel = m(<DBC) = m(«CDB) = 80° = m(«xDBA) = 40° = m(¥ABC) = [BA

DiSECLOArEA( LD B ).ccueieeeiieieeieeieeie ittt ettt eaee 1p

BDNCA={E}. Tn AEBC, BA si CD bisectoare, CDNBA={l} =EI bisectoarea «<(BEC)........ 1p
Construim IML EB SiINL EC = IM = IN...iiiiioe e eeccvnvnee e 1p
AIMD = AINA (c.u.) = ID = IA = AIAD iSOSCEl ..ccueovevreeieieieeee 1p

m(xDIA) = m(XBIC) = 120° =
m(xIAD) = m(«IDA) = %(1800 = 120°) =300 e 1p

Finalizare, m(XDAB) = M(XDAI) = 300 ..ottt 1p
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Concursul judetean ,,Sorin Simion”
14 aprilie 2018

Clasa a Vll-a m&te.info.ro

\§< profu’ de mate

Subiectul |

Fie numerele reale

1 1 \/_ V32 2017-+/2016
a= \/_+\/—+\/_+\/_+ +\/20T+W5'b_ 21 \/—\/—+”+\/2017-2016

a) Determinati raportul numerelor a si b.
b) Calculati partea intreaga a acestui raport.

Subiectul I
a) Determinati x € Z, astfel incat == s lew

b) Aratati ca multimea A = {x | x = [(\/ﬁ +Vn + 1)2] ,n € N} contine o infinitate de

numere naturale pdtrate perfecte (se noteazd cu [n] partea intreaga a lui n).

Subiectul 111
Fie ABCD un dreptunghi, M mijlocul laturii AD si P € (BM) astfelincat DP = DC.
Stiind ca m(XAPM) = 45°, demonstrati ca ABCD este patrat.

GM nr. 2/2018

Nota:

1. Toate subiectele sunt obligatorii.
2. Timp de lucru 2 ore.
3. Fiecare subiect se noteaza de la 0 la 7 puncte.
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Concursul judetean ,Sorin Simion”
14 aprilie 2018

Clasa a Vll-a NV @te.]nfO.TO
Barem %/ profu’ de mate
Subiectul |
a)
1 + 1 + 4 ! 2P
a=
V2441 V3442 V2017 + /2016

Rationalizeaza si obtine
a=vV2—-V1+V3—-vV2+--++2017 — /2016 = 2017 — 1

V2 V1 V3 V2 V2017 V2016 2p

b=x/li-\/Tl_\/il-ﬁ;\/?-\/i_i/?-x/i+1"'+\/zo17-\/2016_\/2017-\/2016
AT BT e Voo

b=1 1 _ V2017 -1
V2017 V2017
Calculeaza raportul% = \/22?,_177__11 =+/2017 1p
V2017

b)
V442 <2017 < V452, deci [v2017] = 44 2p
Subiectul Il
a)

2
%EZ :>2x+1¢0:>x¢—%$i(2x+1)|(x2+x+1) lp
Cx+D|(dx?+4x+4) = 2x+D||2x+1)?+ 3] = (2x+1)|3 1p
= (2x+1) €{3,-3,1,—1} = 2x € {2,—4,0,-2} = x € {1,-2,0,—1} 1p
b)
Fiex € A, decix = [(\/ﬁ+\/n+ 1)2] = [2n+ 1+ 2Jn(n+ 1)] =2n+1+ 1p
[V4n? + 4n]
Avem 4n? < 4n? +4n < 4n’ + 4n+ 1= Van2 < Vi4nZ + 4n < \/(2n + 1)? 1p
= 2n < V4n? + 4n < 2n + 1, deci [\/4n2 + 4n] =2n
Obtinemx =2n+1+2n=4n+1,deciAd ={x|x =4n+ 1,n € N}
Dacan=k(k+1),keEN=x=4k*+ 4k +1 = x = 2k + 1)? 2p

Deci A contine o infinitate de numere naturale patrate perfecte
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Subiectul Il

Fie MB N CD = {E} 2p
M € (AD) = DM || BC S

(DM) = (MA) = DM = ? = DM linie mijlocie in ACEB = (DE) = (DC)

(PD) = (DC)} _CE _ano 1p

(DC) = (DE) = PD =—=(D=DE= m(«CPE) = 90

m(&DPM) = x = m(XDEP) = m(«PDC) = 2x = m(<ADP) = 90° — 2x 1p

n ADAP, m(xDAP) = 180° — (90° — 2x + x + 45°) 2p

m(XDAP) = 45° + x = m(&DPA)

(AD) = (DP)} _ ) 1p

(DP) = (DC) = (AD) = (DC) = ABCD pitrat

Tﬁate.info.ro

profu’ de inate
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Concursul judetean ,,Sorin Simion”
14 aprilie 2018

Clasa a Vlll-a {' te-info-ro

(US| profu’ de mate

Subiectul |
. . o 1 1 . 1 .
a) Fieasib numere reale nenule. Dacd a + —=m, b + S =i ab + - =D demonstrati

cdm? + n? + p? — mnp este numér natural.
b) Fie x, y si z numere reale pentru care sunt adevarate relatiile x = /1 — 2yz,

y=+vV1—2xzsiz=,1-—2xy.Calculatix +y + z.

Subiectul Il
iders i —_ Xty ytz | ztx .
Se considera expresia E(x,y,z) = — Tt 2y OV Z € [1;2].
Demonstratica 2 < E(x,y,z) < 3.

Subiectul Il

AABC isoscel, AB = BC = 25 cm si AC = 20V2 cm are latura BC C a SiA € a.
Proiectia pe planul @ a AABC este AA'BC dreptunghic.
a) Demonstrati cd AA'BC are unghiul drept in varful A'.
b) Calculati distanta de la A’ la planul (ABC).
c) FieP € [AB]siQ € [A'C]. Aratatica PQ = 12 cm.

Nota:

1. Toate subiectele sunt obligatorii.
2. Timp de lucru 2 ore.
3. Fiecare subiect se noteaza de la 0 la 7 puncte.
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Concursul judetean ,Sorin Simion”
14 aprilie 2018

Clasa a VllI-a

mate.info.ro

Barem K§<’ profu’ de inate
Subiectul |
a)
1 2
m?=a’+2+— P
a
n?=»h%2+2+ 1
= 7
2 _ 2}2 1
p*=ah"+2+—

— 1 1 LY _ 232 2 2,1, 1 1 1p
mnp (a+ )(b+b)(ab+ ) ath®+2+a"+b" + o+ 5+
m?+ni+p?—mnp=4€N 1p
b)
x?=1-2yz 1p
y2=1-2xz
z? =1-2xy
Din(x+y+2)?2=x?+y2+22+2(xy+yz+xz) = (x+y+2)?=3 1p
=x+y+z=14V3
Dar,dinenuntx >0,y >0,z>0=x+y+z=+/3 1p
Subiectul Il
a)
x>1y>1l=x+y>2=x4+y+2z>2+2=—>— 2p

24z~ x+y+z
x+y x+y
- 2 -z
2+z x+y+z
Analog se demonstreaza yIZ 5 YFE Si X, X 1p
2+x x+y+z 2+y x+y+z
Adunand aceste relatii = E(x,y,z) = CAPIP AL A 20ctyrs) 1p
2+z 2+x 2+y x+y+z
Dinx<2=x+z<2+z=>—<— =2 <X 1p
2+z x+z 24z x+z
v . X X
Analog se demonstreaza 2 < L, 2 < L, — < L, Z < X Si— < — 1p
2+z y+z' 2+x y+x~ 2+x Z+x" 2+y z+y ' 2+y x+y
2+z 2+x 2+y 2+z 2+z 2+x 2+x 2+y 2+y
<X 4 X 4 Y 4 F L E X Xy yrr x4
x+z  y+z  y+x  z+x  z+y x+y x+ty y+z x+z
Subiectul 11l
a)

Demonstreaza ca AABC nu e dreptunghic
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Dacd m(<A'BC) = 90° =(aplicand T.3 L) AB L BC (fals) deoarece AABC nue 1p
dreptunghic

Dacd m(<A'CB) = 90° =(aplicdnd T.3 1) AC L1 CB (fals) deoarece AABC nue
dreptunghic

= m(xBA'C) = 90°

b)

AA' = x,A'B? = 625 — x?,A'C? = 800 — x? 1p
AA'BC dreptunghic = 625 — x%2 + 800 — x? = 625 = x = 20

AA' =20cm,A'B =15cm,A'C = 20cm

A'D 1 BC =(aplicand T.3 1) AD L BC 1p
Ducem A'H L A’'D, demonstreazd cd A'H L (ABC) siA'H = 301\/7ﬁ 1p
c)

Fie AR L AB = A'R = d(AB,A'C) = 12 cm 1p
PQ > A'R 1p

mate.info.ro

profu’ de mate
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